
                                                                                                      Az.:I.07.000.100 En.                      
               

N I E D E R S C H R I F T 
 

über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Kuhs am 11.07.2024 um 19:00 Uhr im 
Landhotel Kuhs  
 
Teilnehmer:    - siehe beigefügte Anwesenheitsliste - 
                           vom Amt Güstrow-Land: Frau Engelbrecht, Bau- und Ordnungsamt  
 
Tagesordnung:  - siehe beigefügte Kopie - 
 
 
A) Öffentlicher Teil 
 
Punkt 1: Eröffnung der Sitzung durch das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeinde- 
               vertretung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und  
               Beschlussfähigkeit 
 
Um 19:04 Uhr eröffnet Frau Tiede als das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeinde- 
vertretung Kuhs gemäß § 28 Abs. 1 der KV M-V die konstituierende Sitzung der Gemeindever- 
tretung Kuhs. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest. 
  
Punkt 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Punkt 3: Ernennung des Bürgermeisters  
                            
Herr Bismarck als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters und Herr Raffel als 2. Stellvertreter des 
Bürgermeisters der vergangenen Wahlperiode ernennen Herrn Ulf Kalisch mit Wirkung vom 11.07.2024  
zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde Kuhs.  
 
Herrn Ulf Kalisch spricht den Eid. Anschließend wird die Urkunde überreicht. 
 
Damit ist Herrn Ulf Kalisch zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde Kuhs ernannt. 
 
Punkt 4: Übernahme der Sitzungsleitung durch den Bürgermeister  
 
Frau Tiede übergibt die Sitzungsleitung an den Bgm. Herrn Kalisch.  
Er erklärt und begründet, dass die Gemeindevertretung aus sieben Mitgliedern besteht. 
Er wünscht sich mit der Gemeindevertretung eine gute Zusammenarbeit. 
 
Punkt 5:  Verpflichtung der weiteren Mitglieder durch den Bürgermeister auf die gewissenhafte  
                Erfüllung ihrer Pflichten 
 
Bgm. Herr Kalisch nimmt die Verpflichtung der Gemeindevertreter auf die gewissenhafte  
Erfüllung ihrer Pflichten gemäß vor. 
An die Gemeindevertreter wurde der Vordruck der Verpflichtungserklärung für Mitglieder 
kommunaler Gremien ausgegeben und nach Kenntnisnahme um Unterschrift gebeten.  
 
Punkt 6: Wahl und Ernennung des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters   
   
Bgm. Herr Kalisch fragt nach, ob die GV Herr Thomas Bruhn und Herr Paul-Erik Finck sich geeinigt  
haben, welcher von beiden sich zur Wahl zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters stellt.   
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Es fand keine Einigung diesbezüglich statt. Die Gemeindevertretung beschließt, dass die Abstimmung  
über den  1. Stellvertreters in Form einer geheimen Wahl stattfinden soll.   
 
Abstimmungsergebnis 
- 7 Ja-Stimmen - 
 
Um 19:30 Uhr wird die geheime Wahl durch die Protokollantin Frau Engelbrecht vorbereitet. 
 
Anschließend nimmt Frau Engelbrecht die Auszählung vor. 
 
Wahlergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   7 
anwesend:     7 
Paul-Erik Finck - Stimmen:   3  
Thomas Bruhn - Stimmen:   4 
 
Damit ist Herr Thomas Bruhn zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Kuhs 
gewählt. 
 
Anschließend nehmen Bgm. Herr Kalisch und der 1. Stellv. des Bürgermeisters der vergangenen  
Wahlperiode, Herr Bismarck, die Ernennung von Herrn Thomas Bruhn mit Wirkung vom 11.07.2024 
zum Ehrenbeamten als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Kuhs vor. 
 
Herr Thomas Bruhn spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Damit ist Herr Thomas Bruhn zum Ehrenbeamten als 1. Stellv. des Bürgermeisters der Gemeinde Kuhs 
ernannt 
 
Bgm. Herr Kalisch schlägt zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters Herrn Paul-Erik Finck vor. 
Es ergehen keine weiteren Vorschläge. 
 
Es folgt die Abstimmung über Herrn Paul-Erik Finck als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
der Gemeinde Kuhs. 
 
Abstimmungsergebnis: 
- 6 Ja-Stimmen -             
 
Damit ist Herr Paul-Erik Finck zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Kuhs 
gewählt. 
             
Anschließend nehmen Bgm. Herr Kalisch und der 1. Stellv. des Bürgermeisters Herr Bruhn 
die Ernennung von Herrn Paul-Erik Finck mit Wirkung vom 11.07.2024 zum Ehrenbeamten als 
2. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Kuhs vor. 
   
Herr Paul-Erik Finck spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Somit ist Herr Paul-Erik Finck zum Ehrenbeamten als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
der Gemeinde Kuhs ernannt.  
 
Punkt 7: Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung, DS-Nr. 14/24 
 
Bgm. Herr Kalisch verliest die Erläuterung und den Beschlusstext. 
 
Es wird festgestellt, dass in § 5 der Neufassung der Hauptsatzung das Wort „gewählt“ in „benannt“  
geändert werden muss. Ebenso muss ein Abschnitt des Satzes in § 6 von „10 % der betreffenden 
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Haushaltsstelle“ in „10 % des betreffenden Produktkontos“ geändert werden. Des Weiteren wird  
festgestellt, dass in § 8 der Name der Gemeinde geändert werden muss von „der Gemeinde Glasewitz“  
zu „der Gemeinde Kuhs“. 
                            
Es folgt die Abstimmung über die Neufassung der Hauptsatzung mit den eingebrachten Änderungen in  
§ 5, § 6 und § 8. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   7 
anwesend:     7 
Ja-Stimmen:     6  
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     1 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
 
Punkt 8: Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung, DS-Nr. 15/24 
 
Bgm. Herr Kalisch verliest die Erläuterung und den Beschlusstext. 
 
Es wird festgestellt das in § 1 der Neufassung der Geschäftsordnung der Abschnitt von „ oder der von 
Bürgermeisterin“ zu „oder von der Bürgermeisterin“ , sowie die Formulierung in § 19 „am Tage nach ihrer“  
in „mit“ geändert werden muss.  
                            
Es folgt die Abstimmung über die DS-Nr. 15/24 mit den genannten Änderungen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   7 
anwesend:     7 
Ja-Stimmen:     7  
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
 
Punkt 9: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Finanzausschusses   
         
Bgm. Herr Kalisch schlägt für die Besetzung des Finanzausschusses mit ihm außerdem den 
Gemeindevertreter Herrn Paul-Erik Finck und Frau Cornelia Arnhold als sachkundige Einwohnerin vor. 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht.  
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Finanzausschusses mit dem Bgm. Herrn Kalisch und  
dem Gemeindevertreter Herrn Paul-Erik Finck sowie der sachkundigen Einwohnerin Frau Cornelia Arnhold. 
 
Abstimmungsergebnis: 
- 7 Ja-Stimmen - 
 
Damit ist der Finanzausschuss der Gemeinde Kuhs mit dem Bgm. Herrn Kalisch, dem Gemeindevertreter 
Herrn Paul-Erik Finck und der sachkundigen Einwohnerin Frau Cornelia Arnhold besetzt. 
 
Punkt 10: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Bauausschusses   
         
Bgm. Herr Kalisch macht den Vorschlag den Bauausschuss mit dem Gemeindevertreter Herrn Thomas 
Bruhn, mit ihm selbst und als sachkundigen Einwohner Herrn Willy Kühn zu besetzen. 
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Weitere Vorschläge ergehen nicht.  
 
Die Abstimmung über die Besetzung des Bauausschusses mit dem Gemeindevertreter Herrn Thomas 
Bruhn, dem Bürgermeister Herrn Ulf Kalisch und dem sachkundigen Einwohner Herrn Willy Kühn folgt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
- 7 Ja-Stimmen - 
 
Somit ist der Bauausschuss der Gemeinde Kuhs mit dem Gemeindevertreter Herrn Thomas Bruhn,  
dem Bürgermeister Herrn Ulf Kalisch und dem sachkundigen Einwohner Herrn Willy Kühn besetzt. 
 
Punkt 11: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Kulturausschusses   
         
Bgm. Herr Kalisch macht den Vorschlag den Kulturausschuss mit den Gemeindevertretern Herrn Paul  
Martin Wöstenberg, Herrn Thomas Bruhn, Frau Bärbel Tiede sowie Frau Dana Fritz und Frau Mandy  
Voß als sachkundige Einwohnerinnen zu besetzen. 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht.  
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Kulturausschusses mit den Gemeindevertretern  
Herrn Paul Martin Wöstenberg, Herrn Thomas Bruhn, Frau Bärbel Tiede sowie Frau Dana Fritz und  
Frau Mandy Voß als sachkundige Einwohnerinnen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
- 7 Ja-Stimmen - 
 
Damit ist der Kulturausschuss der Gemeinde Kuhs mit den Gemeindevertretern Herrn Paul Martin 
Wöstenberg, Herrn Thomas Bruhn, Frau Bärbel Tiede sowie Frau Dana Fritz und Frau Mandy Voß  
als sachkundige Einwohnerinnen besetzt. 
 
Punkt 12: Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseignerverband  
      der WEMAG           DS-Nr. 16/24 
                
Bgm. Herr Kalisch verliest die Erläuterung und den Beschlusstext. 
 
Anschließend folgt die Abstimmung über die Beschluss-Vorlage DS-Nr. 16/24 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   7 
anwesend:     7  
Ja-Stimmen:     7  
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
 
 
Punkt 13: Beschluss über die Annahme einer Spende, DS-Nr. 17/24 
                
Bgm. Herr Kalisch verliest die Erläuterung und den Beschlusstext. 
 
Anschließend folgt die Abstimmung über die Beschluss-Vorlage DS-Nr. 17/24 
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Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:   7 
anwesend:     7  
Ja-Stimmen:     7  
Nein-Stimmen:    0 
Enthaltungen:     0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:  0 
 
Punkt 14: Anträge und Anfragen 
 
Anträge und Anfragen erfolgen nicht. 
 
 
 
 
Die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Kuhs endet um 20:35 Uhr. 
             
 
ausgefertigt am 11.07.2024 
       
 
 
 
Kalisch                                                                Engelbrecht 
Bürgermeister                                                             Protokollführerin  
 
                    
 
 
                   
                    
                   


